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Cviceni €. 12: Trh kapitalu

Piepravni firma vlastni vozovy park o velikosti 10 kamionii pfi trovni realné urokové

miry r;. Kazdy kamion mé Zivotnost 10 let.

a) jaka je mira opotiebeni kapitalu a jaky je za danych okolnosti ro¢ni objem hrubych,
obnovovacich a Cistych investic sledované firmy?

b) uvazujte, Ze v dalSim obdobi klesne realnd trokovd mira na r,, coz firmu motivuje
k rozsifeni vozového parku na 12 kamionti. Jaky bude v tomto obdobi objem hrubych,
obnovovacich a ¢istych investic?

c) porovnejte v b) citlivost poptavky po kapitalu a poptavky po investicich na vySe
uvedenou zménu Urokové miry

d) vyjdéte z plivodniho zadéni, ale nyni pfedpokladejte zvySeni realné urokové miry, coz
povede ke sniZzeni poptdvaného mnozstvi kamionti na 8 a opét zjistéte velikost
hrubych, obnovovacich a Cistych investic.

Spotiebitel si letos vydéla 5000,-. V piiStim roce pocitd s dvojnasobnym piijmem.

Nomindalni urokova mira v zemi ¢ini 10 %, inflace je nulova. Spottebitel chce Ctvrtinu

svého budouciho dichodu spotfebovat jiz v soucCasnosti. Spottebitel ma piistup na

kapitalovy trh a nema zadné Gspory z minulosti.

a) zakreslete spotiebitelovo rozpoctové omezeni a okotujte osy (zjistéte maximalni
objem spotieby v soucasnosti a budoucnosti).

b) zjistéte optimalni velikost soucasné a budouci spotieby.

c) vyjdéte z ptivodniho zadani a uvazujte ekonomiku s 15% inflaci. Zakreslete dopad na
spottebitelovo rozpoctové omezeni a okotujte osy.

d) jak se zméni optimalni velikost soucasné a budouci spotieby? (vyjdéte z ptivodniho
zadani a uvazujte 15% inflaci).

Spottebitel si letos vydéla 5000,-. V piistim roce pocita s dvojnasobnym piijmem. Inflace
v zemi je nulova. Spotiebitel ma ptistup na kapitalovy trh. Pokud si pijcuje, vétitelé mu
pUj¢i za 10% trok, pokud spofi, jeho irokova sazba je 5 %.
a) zakreslete spotiebitelovo rozpoctové omezeni a okotujte osy (tj. zjistéte maximalni
objemy spotfeby v soucasnosti a budoucnosti).
b) zjistéte optimalni velikost souc¢asné a budouci spotieby, pokud vite, Ze chce
v soucasnosti nakoupit zbozi v hodnot¢ 7000,-.
¢) jak by se zménilo jeho rozpoctové omezeni, pokud by platila jednotné urokova sazba
na pujcky 1 uspory v hodnoté 10 %? (zakreslete a okotujte osy).
d) jak by se zménila jeho rovnovaha, pokud by jeho preference byly stejné jako v b)?

Robinson Crusoe se na pustém ostrove zivi trhanim bananti. V letoSnim roce natrhd 150

kg baninl, vroce pfiStim natrhd 100 kg baninli. Nema Zzadné naspofené bandny

z minulosti a na ostrové zije sdm. Z kazdého kilogramu banant, které Robinson uskladni

do pftistiho roku, mu 200 gramti sezere bananozrout obecny.

a) zakreslete Robinsonovu rozpoctovou linii souc¢asné a budouci spotieby banant a
okotujte osy (zjistéte maximalni objem spotieby bananti v soucasnosti a budoucnosti)

b) zakreslete Robinsonovu rovnovahu, pokud chce letos spottebovat 100 kg bananti a
okotujte osy.

c¢) jak by se zménilo jeho rozpoctové omezeni, pokud by v letosnim roce pfislo tsunami a
splachlo 30 kg bananti do mote? (zakreslete a okotujte osy)

d) jak by se v takovém ptipad¢ zménila jeho rovnovaha, pokud by i nadale letos
spotteboval 100 kg bananti? (zakreslete a okotujte osy).



